

К юбилею Виктора Николаевича Салина



27 июня 2025 г. отметил свое 80-летие профессор Финансового университета, кандидат экономических наук Виктор Николаевич Салин.

В.Н. Салин является ярким представителем советской и российской научной школы социально-экономической статистики. Со студенческой скамьи его жизнь связана со статистикой. Первый опыт научной работы он приобрел, обучаясь в Московском финансовом институте (МФИ, ныне Финансовый университет) на кафедре д. э. н., профессора П.П. Маслова. Окончил аспирантуру Московского экономико-статистического института и под руководством В.И. Венецкой защитил диссертацию по проблемам информационного обеспечения исследования конъюнктуры торговли.

Трудовую деятельность после окончания МФИ Виктор Николаевич начал во Всесоюзном НИИ по изучению спроса населения на товары народного потребления и конъюнктуры торговли. В качестве преподавателя работает с 1978 г. и имеет стаж научно-педагогической работы

53 года, в том числе в Финансовом университете — 50 лет. В течение 30 лет заведовал кафедрой статистики, в настоящее время занимает должность профессора кафедры бизнес-аналитики факультета налогов, аудита и бизнес-анализа.

Виктор Николаевич Салин внес значительный вклад в подготовку и воспитание кадров для российской экономики, специалистов в области финансов и кредита, мировой экономики, бухгалтерского учета, анализа и аудита. Выпускники Финансового университета трудятся в реальном секторе экономики и сфере управления, многие работают в системе государственной статистики. Под его руководством защищен ряд диссертаций на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Виктор Николаевич постоянно работает над созданием и актуализацией учебного и учебно-методического инструментария, является автором программ, учебно-методических разработок по статистическим дисциплинам.

В настоящее время В.Н. Салин руководит научно-педагогической школой «Статистика финансов» Финансового университета. Им опубликовано более 15 монографий по актуальным проблемам экономики и социальной сферы, более 200 статей в научно-периодической литературе. Общий объем опубликованных работ превышает 360 печатных листов.

Виктор Николаевич многие годы являлся членом Ученого совета Финансового университета. В настоящее время входит в состав Научно-методологического совета Росстата, Ученого совета факультета учета и аудита, активно участвует в работе секции статистики Центрального дома ученых Российской академии наук. Возглавлял секцию «Статистика» учебно-методического объединения высших учебных заведений России по образованию в области финансов, учета и мировой экономики, внес вклад в разработку нового профессионального стандарта «Статистик». На протяжении ряда лет принимал непосредственное участие в работе по созданию и становлению страхового рынка России, являясь генеральным директором Страхового союза России.

За заслуги в области образования и многолетнюю плодотворную деятельность В.Н. Салин награжден орденом Почета, ему присвоены почетные звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» и «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». Виктор Николаевич удостоен премии Правительства Российской Федерации в области образования, награжден Федеральной службой государственной статистики медалями «За заслуги в проведении Всероссийской переписи населения» (2002 и 2010 гг.), нагрудными знаками «Отличник статистики», «За вклад в развитие государственной статистики». Награжден медалями «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и «В память 850-летия Москвы».

Виктор Николаевич Салин пользуется заслуженным авторитетом и уважением в научном сообществе коллег-статистиков, преподавателей высшей школы, профессионалов-статистиков. От имени коллег, друзей и учеников сердечно поздравляем Виктора Николаевича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, хорошего настроения и активного продолжения плодотворной деятельности на благо государственной статистики.

*Редакция журнала «Вопросы статистики»,
Московское городское отделение Российской ассоциации статистиков,
коллектив кафедры бизнес-аналитики Финансового университета*